

Год издания второй

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

18 МАРТА —
100-ЛЕТИЕ
ПАРИЖСКОЙ
КОММУНЫ

РЕВОЛЮЦИИ
ВЕЧНО ЮНЫ...
ПОД АТАКОЙ ВРЕМЕНИ
ВЫСТОЯВ,
ДУХ ПАРИЖСКОЙ
КОММУНЫ ЖИВ
В ДЕЛАХ КОММУНИС-
ТОВ!

Художник Константин Н. Грибачев
(издательство «Агитплакат»).

Фотохроника ТАСС



ПРЕДВЕСТИК НОВОГО ОБЩЕСТВА

В календаре революционных праздников, которыми трудящиеся всего мира отмечают свой славный путь борьбы за освобождение от ига капитала, лицо Парижской Коммуны принадлежит почетному месту. Сто лет прошло с этого исторического 18 марта 1871 года, когда восставший народ Парижа создал свое правительство — Коммуну — первое в истории человечества правительство рабочего класса. В трудной и сложной обстановке открытой гражданской войны и иностранной интервенции 72 дня развернулась знаменитая Коммуна, предстали перед Парижем впервые на практике доказали в 1871 году огромные возможности революционной энергии и революционного творчества рабочего класса. С гениальной прозорливостью величайшего теоретика и борца К. Маркса увидел всемирно-историческое значение Коммуны как государственно-диктатуры пролетариата. Коммуна разбила буржуазную государственную машину и создала новые органы парламентской власти, основанные на полностью демократических принципах. Она выбиралась, ответственность и права и обязанности всех должностных лиц, заседала с буржуазным парламентаризмом и буржуазным принципом разделения полномочий. Коммуна была одновременно органом власти и исполнительным органом. Как подлинно народное правительство она проявила большую заслугу в наступивших интересах широких масс. Она разработала план передачи управления заводов рабочим,

отменила штрафы. Большую часть памятного Коммуны не удалось осуществить: 21 мая войска версальцев вторглись в Париж. Но еще целая неделя потребовалась им для того, чтобы полностью овладеть городом, 28 мая Парижская Коммуна была задушена. Одной из основных причин поражения Коммуны является то, что французский пролетариат остался на полпути, проявил излишнюю великолепие к врагам, занял ошибочную тактику обороны... «...надо было истреблять своих врагов», — писал Ленин, — а он старался морально повлиять на них...». Коммуна была началом нового этапа международного рабочего движения, как вспышка молнии она осветила будущее всего человечества. В живом творчестве коммунистов К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина чрезвычайно материал для новых обобщений в теории и практике революционной борьбы. Подлинным гимном Парижской Коммуны явилось написанное Марксом воззвание Генерального Совета Интернационала: «Гражданский Союз в Франции». Во все периоды своей творческой деятельности В. И. Ленин не раз обращался к опыту Парижской Коммуны. Ощущаясь изнутри Коммуны, рабочий класс пришел к победе Великого Октября, к созданию мировой социалистической системы. Славное знамя Парижской Коммуны, геройический пример коммунистов послужили вдохновляют борцов за свободу, демократию и социализм.

Второй пленум РК КПСС

На днях в с. Бей состоялся второй пленум районного комитета КПСС. С докладом «О повышении роли семьи, школы и общественности в коммунистическом воспитании подрастающего поколения» выступил секретарь райкома КПСС тов. Метельская М. С.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы по коммунистическому воспитанию в школах, среди трудящейся молодежи района.

1971 год
Среда
17 марта
№ 22 (181)
Цена 1 коп.

ДЕЛЕГАТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС



Тульская область. Всеобщее уважение пользуется в СУ № 1 Новомосковского треста «Домостроение» бригадир монтажников Анатолий Иванович Боронтов. Руководимая им бригада — передовая в тресте — выполнила пятилетку за три года.

На Тульской областной партийной конференции А. И. Боронтов избран делегатом на XXIV съезд КПСС.

ФОТО П. МАСЛОВА.
Фотохроника ТАСС

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ



ТЕМП - КОМСОМОЛЬСКИЙ

Хорошими трудовыми успехами знаменуют приближающийся XXIV съезд Ленинской партии ребята из комсомольско-молодежной бригады Сергея Работкина (управление основных сооружений ГЭС). База «Гидростроя», строительство которой ведет этот молодежный коллектив — один из важных объектов на правом берегу Енисея, недалеко от Карловского створа. Теплая стоянка и павильон для спасателей, склад материально-технического снабжения уже выросли на том месте, где 8—9 лет назад изыскатели слушали в своих патронах рывканье саянских медведей.

Накануне форума коммунистов бри-

гада борется за честь именоваться коллективом коммунистического труда. Плотники — бетонщики Михаил Гусев, Александр Антипин, Михаил Малофьев, сварщик Николай Железнов, каменщик Анатолий Венчик, бетонщица Екатерина Шишникова и другие с особенным энтузиазмом ведут монтаж, бетонирование, кирпичную кладку на объекте. План февраля бригада выполнила на 128 процентов. Перевыполнение марта этого же года вызывает сомнений в дружном комсомольско-молодежном коллективе.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ!

Социалистические обязательства

коллектива имени 50-летия Великого Октября строителей Зейской ГЭС в честь XXIV съезда КПСС, по достойной встрече 50-летия Союза Советских Социалистических Республик

1971 год войдет в историю нашей страны как год XXIV съезда КПСС, первого года девятой пятилетки. По всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу этого знаменательного события, за успешное завершение первого года пятилетки. Вместе со всем советским народом на почетную трудовую вахту встали строители Зейской ГЭС.

Стремясь достойно встретить XXIV съезд нашей партии, коллектив гидроэнергострой на первый квартал 1971 года принимает повышенные социалистические обязательства:

— план строительно-монтажных работ первого квартала выполнить к 25 марта 1971 года;

— уложить в сооружения Зейского гидроузла на 1000 кубометров бетона больше, чем предусмотрено планом;

— ввести в эксплуатацию пять домов во временнем поселке с полезной пло-

щадью 2000 квадратных метров;

— к открытию областной партийной конференции сдать в эксплуатацию инфекционный корпус больницы в г. Зее;

— за счет внедрения рационализаторских предложений сэкономить 50 ты-

сяч рублей.

Вперед другое волнующее событие. В 1972 году наш народ будет отмечать 50-летие Союза Советских Социалистических Республик. Это событие означает триумф ленинского национальной политики, нерушимую дружбу народов нашей многонациональной семьи.

Чтобы достойно встретить полувековую юбилей СССР, строители Зейской ГЭС предлагают развернуть социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты и берут на себя следующие обязательства:

— годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 28 декабря 1971 года;

— повысить производительность труда на один процент сверх плана;

— в 1971 году уложить в основные сооружения гидроузла 2000 кубометров бетона;

— выполнить мероприятия по листам ЦК КПСС, Совета Министров СССР,

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиление режима экономии в народном хозяйстве»;

— сэкономить строительных материалов, горючего, электроэнергии на 75 тысяч рублей;

— сдать в эксплуатацию 9 тысяч квадратных метров полезной площади жилья в поселке Светлом, из них 3000—сверх плана;

— в 1971 году в поселке Светлом ввести в эксплуатацию сверх плана детский комбинат на 280 мест;

— за счет дальнейшего развития рационализации и изобретательской работы добиться условной годовой экономии в сумме 200 тысяч рублей;

— улучшить работу совета творческих групп по научной организации труда, за счет выполнения мероприятий по НОТ сэкономить 80 тысяч рублей;

— обучить новых профессиям и повысить квалификацию не менее 650 человек, из них 50 человек — сверх плана.

К 50-летию СССР:

— перекрыть реку Зею;

— повысить производительность труда на 15 процентов по сравнению с достигнутой в 1970 году;

— развернуть строительство больничного комплекса на 120 мест;

— выполнить решения цюльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, в подсвешенном союзе развернуть строительство животноводческого комплекса, постоянно оказывать помощь в уборке урожая и заготовке кормов.

Строители Зейской ГЭС призывают трудящихся Амурской области развернуть соревнование за достойную встречу 50-летия Союза Советских Социалистических Республик.

Коллектив строителей Зейской ГЭС принимает вызов на социалистическое соревнование коллектива строителей Саяно-Шушенской ГЭС.

Социалистические обязательства обсуждены и принятые на собрании партийно-хозяйственного актива 3 февраля 1971 года.

Приступили к сдаче второго этапа Ленинского зачета комсомола строительно-монтажного управления № 2. Для приема зачета открыты 5 комиссий, куда входят лучшие производственники и колхозники участка № 1.

БЕТОН НАШ— ХЛЕБ НАШ

Пять месяцев назад, 17 октября прошлого года, ударник коммунистического труда волитель 2-й Саянской автобазы Тимофей Казазов доставил на самосвале МАЗ-503 первый груз бетона в котлован строящейся Саяно-Шушенской ГЭС. Замес первого бетона был сделан лучшей смесью Малого бетонного завода. Оператор Ф. Крючкова, моторист дозатора К. Максимова, Е. Чурсанова, дежурный слесарь И. Красок и механик смеси Г. Запорожец были удостоены этой чести как победители в общестроительном социалистическом соревновании.

С тех пор в котловане первой очереди заполнен бетоном не один блок. Давно перевыполнены социалистические обязательства, взятые в честь XXIV съезда партии: намеченный рубеж — 6 тыс. 100 — остался позади.

Плотники — бетонщики бригады Михаила Полторана принимали уже десятую тысячу кубометров бетона. А ко дню открытия съезда количество уложенного бетона еще увеличится. Гидростроители будут рапортовать формулу Ленинской партии о том, что рабочее слово саянцев — крепкое и надежное.

Однако мягкое кресло самоупоюженности не может сегодня устраивать покорителей Енисея. Примечательно, что прошедшее в подразделениях Саянгэсстроя обсуждение проекта Директивы XXIV съезда КПСС вызвало у саянских тружеников прилив животворящего энтузиазма. Самокритичное отношение к достигнутым успехам, забота о том, что предстоит совершить завтра — разумный, хозяйственный подход к делу накануне решения больших задач нового пятилетия. Строительство про мыщленного Саянского комплекса на базе энергии Саяно-Шушенской ГЭС — это конкретное задание партии и Советского государства каждому гидростроителю на Карловском створе, каждому плотнику-бетонщику, монтажнику, механизатору. Именно так восприняли люди Директивы партии.

Проблемы крупного строительства, связанные с ними трудности, не обошли стороной Саяны. Одни из сегодняшних работ на стройке — организация монолитного, четко действующего бетонного хозяйства. Пока ведется строительство Большого бетонного завода, котлован первой очереди и другие объекты обеспечиваются бетоном далеко не лучшим образом. Так, завод в Означенном работает в полной избыточности для строителей здесь: здесь же, в саянских бетонщиках выдали 1166 кубометров бетона, хотя возможности завода гораздо выше — до 3 тысяч кубических метров.

На Малом бетонном заводе возле Карловского створа картина совсем противоположная. Дружные звенья плотников-бетонщиков бригады Михаила Полторана с нетерпением ждут самосвалы с драгоценным грузом. Бетону здесь рады всегда: кто котлован заранее подготавливается блоки, проводятся все предварительные работы. Но порой тщетно всматриваются вдалекь плотники-бетонщики, невесело шутят: «Что ты жаждо глядишь на дорогу...»

Интересно то, что Малый бетонный завод — вовсе не отставшее предприятие. В прошлом месяце плавающие бетонные блоки выполнены на 140 процентов. Вместо полагавшихся 2.280 кубометров для управления основных сооружений отгружено 3.200. И все же бетона не хватает. В чем же дело, в чем загвоздка?

Оказывается, прежде всего — в песке. Природа щедро наделила Саяны отличным мрамором, рудами самых различных металлов, вплоть до золота, а вот простым строительным песком позабыла. В карьерах, где ведется добывка песка, его содержание сажа достигает 20-25 процентов. Этого, к сожалению, мало — три четверти составляет щебень.

На Малом бетонном заводе горы щебня, оставшиеся после просекания, буквально загромождают территорию. Беда еще в том, что доставляющиеся из дальних по расстоянию карьеров гравий масса сортируется непосредственно на заводе. Получается, что из каждого че-

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

На 135 процентов выполнены февральские производственные задания плот-

ники-бетонщики бригады шеню, Александр Кравчука (управление основных сооружений ГЭС). В дни предсъездовской трудовой вахты колектив заканчивает работы на компрессорной станции, строительстве по жарного дела. Плотнику-бетонщикам Кузьма Тимо-

В. ВИТАДЕВ

ОХРАНЯТЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

ЗАБОТЛИВОЕ и бережное отношение к природным богатствам нашей страны — долг каждого гражданина СССР. В материалах XXIII съезда КПСС говорилось: «Илья к коммунизму, мы должны заботливо охранять природу, разумно, по-хозяйски использовать ее ресурсы, восстанавливать и умножать богатства наших лесов, рек в морях».

Дело охраны природы особенно актуально заявляет о себе у нас в Сибири, превратившейся за годы Советской власти, по существу, в огромную, не прерывную стройку. Проект Директивы XXIV съезда КПСС, обсуждавшийся всенародно, с воодушевлением принял сибиряки строителями и в нашей Каинии. Форсированное создание Саянского промышленного комплекса на базе энергии Саяно-Шушенской ГЭС в ближайшие годы неизменно преобразит пустынную прежде Кой-Балскую степь в районе Означенного, прибрежные зоны Енисея. При таком огромном масштабе строительных работ чрезвычайно важно заранее учесть интересы охраны природы, не допустить в тылу строительных работ нарушения ей ущерба.

О сохранении и умножении рыбных богатств Енисея и окружающих его водоемов заботятся Саяно-Шушенская рыбная инспекция. Наряду с постоянной работой по охране водомасс от загрязнения, сотрудниками инспекции ведут борьбу с браконьерством, разъясняют населению установленные правила рыболовства, перспективы дальнейшего приумножения рыбных богатств в нашей местности. А перспективы эти многообещающие, и при условии сознательного от-

особленного вреда наносят браконьеры в период нереста. В это время рыба концентрируется большой массой, теряет всяющую осторожность, выходит на мелководье. Браконьеры, пользуясь беззащитностью рыбы, вылавливают ее бреднями, сетями, вентерями, травят ядохимикатами. Разумеется, все это не проходит им даром — государственная инспекция име-

ет в своем распоряжении средства строгого наказания преступников. **ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ** лов рыбьи решается всем гражданам при условии знания и соблюдения ими сроков и условий рыболовства. Любить рыбью можно ручными ударами всех систем и изобретений, спиннингом, рожкой и блеснами, джигами и крючками (не более 10 штук на одному рыболову), крючками снастями (не более 5 крючков), закидными пересеками, торпедой, спутником.

Запрещается любительский лов ленка, карася, тайменя в период с 10 апреля по 10 июня в течение всего года не ловить осетра, стерлядь, рапшу, окуня, щуки, если паче чаяни, то рыба все же оказывается заманной, ее необходимо медленно выпустить, отожмите, освободите с хвостом.

За несоблюдение правил граждане штрафуются инспекцией. Независимо от веса в размере 50 рублей за каждого человека, выловившего из воды 50 рыбок омуль и карп — 3 рубля, стерлядь — 2 рубля. Кроме того, может быть наложен административный штраф до 50 рублей со стороны орудий лова, лодок и транспортных средств.

При повторном задержании нарушитель привлекается к уголовной ответственности. **ПРЕДПРИЯТИЯ** лесного хозяйства также со стороны обладают установленными правилами защиты и сохранения речек и водоемов. Порядок нарушается еще граничными лесозащитными прибрежными зонами по рекам Саяна, Колыма, Голубая, Березовая и другим. Администрации предприятий должны в будущем не допускать вырубки леса на запрещенных полосах.

Весна уже пришла в Саяны. Скоро рыболовы-браконьеры выйдут на водомассу. Отличный отдых, спортивный азарт, вкусная горячая уха ожидают их на берегах Енисея, озерах Богословка, Богодуховка.

Г. БАТУРИН
инспектор рыболовства
в Майнске

Редактор В. КОРНИЛЕНКО

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации СМУ-2 с глубоким присорбением извещают о бывшем смертнике

БОГАТОВА
Николая Ивановича,

участника коммунистического труда, последовавшей 13 марта 1971 года и выражают выражают сожаление об обстоятельствах покойного.

В. БАЛАГУРОВ.

Товарищи покупатели! Исполком Майнского поселкового Совета и объединенный постройщиком строительства Саяно-Шушенской ГЭС совместно с администрацией ОРСа 25 марта в 19.00 в помещении зрительного зала клуба «Енисей» проводят торгово-покупательскую конференцию.

Для более лучшего анализа работы торговли и общественного питания будут проведены беседы- встречи с покупателями 19 марта:

Черемушки — в магазине № 17 с 18 часов;

Означенное — в магазине № 16 с 18 часов 30 минут;

Лесозавод — в конторе Лесосечка с 17 часов;

Богословка — в клубе Богодуховка с 19.00 часов.

Товарищи! Просим принять активное участие в работе конференции и беседах, где Вы сможете высказать свое мнение, заявления по вопросам горожан и рабочих местного питания.

ПОСЛОВСТВО

Саяно-шахтного управления по погоде. Тираж 1446 экз. Заказ 22.